

年轻森鹰翱翔万亿“低空”

湖南森鹰智能2025年可实现营收过亿元，并计划在长沙建立多模态智能感知技术实验室和无人机展示中心

● 长沙晚报全媒体记者 匡小娟 通讯员 曾咏柔 朱莉

低空经济作为一个全新领域，近年来不断崭露头角，已然成为当下全国多地竞相瞄准的万亿级蓝海市场。万亿“风口”在前，如何借着这股东风，助力低空经济实现腾飞？这成为众多企业深思的问题。

湖南湘江新区企业湖南森鹰智能科技有限公司（以下简称“森鹰智能”）便是低空经济行业大军中的一员，该企业聚焦毫米波雷达、北斗、传感、大数据研发及应用等高新技术，在低空无人机的智能检测、监测、巡检、安防等领域取得累累硕果。近日，记者走进森鹰智能，共同探索企业在“低空”领域尽情翱翔的秘诀。

跨界，始于行业把脉与家乡引力

森鹰智能董事长唐少林是湖南人，早年南下广州，投入高速发展的地产行业。凭借着敏锐的市场洞察力和杰出的业务能力，唐少林很快便在商贾云集的广州扎下根来。

令人意想不到的是，多年后，他竟转变赛道，毅然投身低空经济领域。唐少林表示，在市场上摸爬滚打多年，他凭借多年养成的商业嗅觉判断：新的机遇点一定在高科技领域，特别是低空无人机行业，低空经济必定大有可为。

彼时，一则新闻更坚定了唐少林专注低空无人机领域的决心。“2020年9月，湖南省成为全国首个全域低空空域管理改革试点省份。”由此，构建出一系列全域低空空域协同运行管理的技术

破局，逆袭于技术深耕与合作突围

行业风口未至，外部浪潮汹涌，不如修炼内功，提升研发水平和能力。

经过多次深入沟通，森鹰智能逐步与湖南大学超算中心、湖南科技大学计算机工程学院、湖南联智科技、湖南北斗微芯等一批国内行业知名研发机构、知名院校、企业达成合作关系，以实现核心技术的突破，不断开拓市场。凭借自身特有的技术产品和服务方案，森鹰智能研究出一套特色“打法”，成功建立起自己的核心优势。

内功修炼好了，项目自然随之而来。

唐少林介绍，当时森鹰智能接手了广州铁路局《关于高铁火车驾驶舱安全辅助系统》的课题。彼时，团队全员激情满满，与武汉的专业科研团队合作，组建了一支精干队伍，潜心攻克各

种技术难题。

“有了这些精英人才的加持，我们当时非常自信、乐观，原本以为能在短期内高质量完成任务并产生效益。”唐少林回忆，令人意想不到的是，从接手项目到成功交付，团队却用了长达一年多的时间，总计投入1500万元，最终，才通过了严苛的项目评审。

然而真正的考验还在后头。彼时，尽管该项目已经通过评审，但团队研发的产品要通过铁路的采购系统进入市场，还需要完成大量工作，包括实车测试、产品标准化认证等。

这就意味着该产品还需要几年的时间才能进入应用市场，且后续仍需投入更多的人力、物力。尽管一波三折，值得欣慰的是，项目最终成功交付，森鹰智能也因此在行业站稳脚跟。



唐少林（右一）与公司工作人员探讨项目问题。长沙晚报通讯员 曾咏柔 供图

未来，起势于长沙智慧布局与产业深耕

成立近5年，森鹰智能一年一台阶，迎来了属于自己的高光时刻。2021年，森鹰智能研发的毫米波雷达生命体征与跌倒监测传感器曾为广东省南部战区某医院服务；2022年，毫米波雷达辅助驾驶系统斩获广铁集团“2022年度科技进步奖”一等奖；2024年，森鹰智能被评为“国家级高新技术企业”。

当被问及森鹰智能区别于其他同行企业的竞争优势时，唐少林介绍，森鹰智能不仅生产相关产品，还形成了上下游深度融合的生态链条，能为用户提供更好的整体解决方案。

“公司拥有国内在传感大模型、智能监控、检测、北斗等行业的一流技术和顶尖团队。”对此，唐少林很自豪，他表示，森鹰智能的核心技术涵盖智能感知技术、北斗移动定位、AI大模型综合集成及数据前置算法等，主要应用在无人机机载智能传感设备、铁路驾驶舱智能感知应用、大基建设场景，能够为项目保驾护航。

今年1月16日，森鹰智能与通号（长沙）轨道交通控制技术有限公司正式签订协议，就该公司无人机载巡检技术应用设备、应用市场的解决方案、低空领域管控和无人机操控培训、相关产品的国内市场销售运维代理等方面，达成全方位合作。二者将携手合作，为湖南低空经济的发展添上有力的一笔。

谈及公司发展，唐少林预计，公司今年可实现营收过亿元。未来，森鹰智能将聚焦国家重点工业无人机领域和国家大型的基础建设、锚定电网、交通、建设等大型国企，全力开拓巡检、应急应用市场新蓝图，力争跻身行业龙头。“我们还计划在长沙建立多模态智能感知技术实验室和无人机展示中心，进一步推动新技术和新业务的发展。”

**低成本创业 高品质生活
在长沙都实现**

以上。岗位分布覆盖“4×4”现代化产业体系重点领域，其中食品加工、轻工纺织等传统产业提供岗位376个；工程机械等优势产业提供岗位751个；数字产业、新能源等新兴产业提供岗位581个；人工智能等未来产业提供岗位263个。

与今年1月份相比，全省2月份岗位归集情况也呈现增加、提升和放宽的新动态。招聘企业数、提供岗位数、拟招聘人数均较上期增加，春节后企业复工复产加快，人力资源市场需求升温。提升即岗位质量提升，较低薪酬的岗位占比减少。

记者梳理发现，1至2月归集发布的岗位信息，主要呈现出经济发展带动就业导向明显、产业与就业形成较好联动、归集岗位与市场需求较为匹配等特征。其中，重大项目、重大政策对就业的拉动作用突出，归集岗位数占招聘岗位总数的七成。

上接1版①

岸上，女孩的一位男同伴急得直跺脚，其他人则纷纷在附近寻找救生圈。“女孩的男同伴想下水救人，但他说自己不会游泳，只好套上一个救生圈在湖边试探着划水。”刘辉告诉记者。

此时，女孩因长时间浸泡在水中，身体冻得发抖。好在她意识一直清醒，躺在地上吐了几口湖水后，慢慢地舒缓了过来。

让人印象深刻的是，当刘辉跳进湖中救人时，他的女儿一开始好奇地问：“爸爸在干嘛？”人们告诉她“爸爸在救人”，女儿一脸膜拜，奶声奶气地对周围的人说道：“我爸爸是英雄！”

“被女儿称赞，我心里暖暖的，也挺自豪的！”刘辉告诉记者，他女儿今年3岁，当天回到岸上后，女儿还在不停地表扬他。

实际上，不光是女儿称赞刘辉，当救人的视频被发出来后，人们纷纷留言称赞刘辉以及另一位没有留下姓名的救人男子：“你们好勇敢，你们是英雄！”

上接1版②

同时寻找绳索和木棍制作简易止血带，进一步阻断伤口出血。

随后，她冷静协调现场，组织热心市民挪开障碍物，疏导围观人群，并第一时间拨打120急救电话，联系交警、伤者家属。

在120救护车抵达现场后，唐敏向急救人员详细介绍伤者的伤情。得知伤者将送往自己工作的湖南省人民医院，唐敏随即联系医院骨科团队。

伤者被120救护车送达湖南省人民医院后，急诊科和骨科五病区立即开通绿色通道，迅速完成相关术前检查，并进行急诊手术准备。

经检查，骨科副主任医师邓洪及创伤团队初步诊断伤者为“右侧胫腓骨开放性骨折、失血性休克”。在经急诊手术抢救、一期伤口清创探查血

管神经、胫腓骨骨折复位内外固定术后，伤者生命体征平稳，成功脱离生命危险。

“多亏您及时专业施救，我们家人才能转危为安。”面对伤者家属的连声道谢，唐敏坦言：“救死扶伤是医生的本能，无论何时何地，只要患者需要，医生定当全力以赴。”

一场意外，见证医者仁心；一次救援，凝聚城市大爱。

唐敏医生及她的同事用行动诠释了“敬佑生命，救死扶伤”的医者誓言；无数热心市民的挺身相助，更让这场生命接力闪耀出人性的光辉，让大家看到了人间大爱的力量。

茶亭邀你乐游万亩花海

长沙晚报3月3日讯（全媒体记者 朱华）3月，步入茶亭花海美丽宜居村庄示范片，金灿灿的油菜花儿已争先恐后绽开了笑脸。记者

从望城区相关部门获悉，3月15日至16日，望城区“相约茶亭花满星城”第五届茶亭花海文化艺术季开幕式将在正宫广场举行，花海艺术季期间将举行十余项丰富多彩的活动，广邀八方游客在万亩花海共赴一场春日邀约。

好吃！开幕式上，除了台上的精彩表演，台下还有“繁花似锦·春约茶亭”汉服秀、“花花市集”美食荟、“朝花夕食”百日宴等专场活动。届时，汉服爱好者会身着传统服饰在花海现场进行巡游，通过传统服饰与绽放的油菜花交相辉映，由本地民居、老房子打造成的美食集聚地，为游客准备好火锅、烧烤、小吃等花田美食。

好玩！3月15日至16日，由长沙市文旅广电局策划主办的2025长沙春季文旅推广活动暨第三届花田音乐会将在茶亭举行，市交响乐团、市花鼓戏保护传承中心

及市湘剧保护传承中心以花田为主题精心编排节目，为花海游客带来一场高质量文化盛宴。同时，3月8日、9日、15日、16日下午，在茶亭花海景区的游客中心前坪还会有“心花怒放”音乐派对。

好看！茶亭花海艺术季期间，将举办“茶亭之美”大学生视觉艺术展，集中展示以茶亭花海文化为主题的各类插画、水彩画、丙烯画、IP形象设计、视觉设计等艺术作品。

此外，茶亭专门邀请青年艺术家在本地进行创作展示，以乡村风貌+文化载体的形式展现茶亭风土人情与艺术创作的融合之美，并在花海核心区设置了多个打卡场景，为游客打造独有风景。

好玩！为增加游客的互动体验感，茶亭将开展“花落谁家”短视频、摄影及文创产品有奖征集，通过抖音、微信公众号等方式，公开征集能够展现茶亭人与自然和谐共生的魅力及乡村振兴成果的短视频、摄影和文创作品，通过评选优秀作品，全面展示茶亭镇的新风貌。

好玩！3月15日至16日，由长沙市文旅广电局策划主办的2025长沙春季文旅推广活动暨第三届花田音乐会将在茶亭举行，市交响乐团、市花鼓戏保护传承中心

及市湘剧保护传承中心以花田为主题精心编排节目，为花海游客带来一场高质量文化盛宴。同时，3月8日、9日、15日、16日下午，在茶亭花海景区的游客中心前坪还会有“心花怒放”音乐派对。

好看！茶亭花海艺术季期间，将举办“茶亭之美”大学生视觉艺术展，集中展示以茶亭花海文化为主题的各类插画、水彩画、丙烯画、IP形象设计、视觉设计等艺术作品。

此外，茶亭专门邀请青年艺术家在本地进行创作展示，以乡村风貌+文化载体的形式展现茶亭风土人情与艺术创作的融合之美，并在花海核心区设置了多个打卡场景，为游客打造独有风景。

好玩！为增加游客的互动体验感，茶亭将开展“花落谁家”短视频、摄影及文创产品有奖征集，通过抖音、微信公众号等方式，公开征集能够展现茶亭人与自然和谐共生的魅力及乡村振兴成果的短视频、摄影和文创作品，通过评选优秀作品，全面展示茶亭镇的新风貌。

好玩！3月15日至16日，由长沙市文旅广电局策划主办的2025长沙春季文旅推广活动暨第三届花田音乐会将在茶亭举行，市交响乐团、市花鼓戏保护传承中心

及市湘剧保护传承中心以花田为主题精心编排节目，为花海游客带来一场高质量文化盛宴。同时，3月8日、9日、15日、16日下午，在茶亭花海景区的游客中心前坪还会有“心花怒放”音乐派对。

好看！茶亭花海艺术季期间，将举办“茶亭之美”大学生视觉艺术展，集中展示以茶亭花海文化为主题的各类插画、水彩画、丙烯画、IP形象设计、视觉设计等艺术作品。

此外，茶亭专门邀请青年艺术家在本地进行创作展示，以乡村风貌+文化载体的形式展现茶亭风土人情与艺术创作的融合之美，并在花海核心区设置了多个打卡场景，为游客打造独有风景。

好玩！为增加游客的互动体验感，茶亭将开展“花落谁家”短视频、摄影及文创产品有奖征集，通过抖音、微信公众号等方式，公开征集能够展现茶亭人与自然和谐共生的魅力及乡村振兴成果的短视频、摄影和文创作品，通过评选优秀作品，全面展示茶亭镇的新风貌。

好看！茶亭花海艺术季期间，将举办“茶亭之美”大学生视觉艺术展，集中展示以茶亭花海文化为主题的各类插画、水彩画、丙烯画、IP形象设计、视觉设计等艺术作品。

此外，茶亭专门邀请青年艺术家在本地进行创作展示，以乡村风貌+文化载体的形式展现茶亭风土人情与艺术创作的融合之美，并在花海核心区设置了多个打卡场景，为游客打造独有风景。

好看！茶亭花海艺术季期间，将举办“茶亭之美”大学生视觉艺术展，集中展示以茶亭花海文化为主题的各类插画、水彩画、丙烯画、IP形象设计、视觉